

新华社新加坡6月5日电(记者 马玉洁 包雪琳)第15届香格里拉对话会5日在新加坡闭幕。各国代表与会期间就恐怖主义、网络安全等诸多涉及区域安全的问题展开讨论和对话,很多代表呼吁各国加强合作,实现共赢。

中国中央军委联合参谋部参谋长孙建国5日在闭幕会上发表演讲。他指出,中国致力于推进合作共赢,构建顺应国家安全和发展需求的新型国际关系。各国在对待分歧上应加强沟通交流,通过和平谈判增进了解、形成共识,逐步寻求解决矛盾分歧的办法,防止冲突和对抗。

越南国防部副部长阮志咏表示,当今世界合作与竞争并存,各国必须寻求具有建设性的流程来推动合作,扩大共识。合作机制是为了增进互信,谋求共同发展,而谈判的目的是达成共同观点并解决分歧。

在最后一场主题为“追求共同的安全目标”的全体会议中,新加坡国防部长黄永宏、俄罗斯国防部副部长安东诺夫和加拿大国防部长哈尔吉特·萨詹共同呼吁国际社会加强合作,携手打击恐怖主义。

黄永宏强调,区域恐怖主义威胁在过去10多年愈演愈烈,各国安全和军事部门必须紧密合作,建立联合应对机制,在情报和侦查方面加强合作,以遏制这场“恐怖风暴”的形成。

在本届对话会上,各国代表还就网络安全和技术共享、朝鲜半岛局势、南海等问题等议题进行了探讨。

回顾“香会”创办至今的历程,新加坡国立大学李光耀公共政策学院特聘教授、亚洲与全球化研究所所长黄靖对记者表示,“香会”不仅是各国家安全合作的交流平台,也是各个国家了解彼此的安全政策,同时阐述本国安全政策的平台。

他说,近年来“香会”从最初规模较小的会议,到现在几乎涵盖全球各种议题,“香会”随着亚太发展而不断发展。

第15届香格里拉对话会3日至5日在新加坡举行。香格里拉对话会正式名称是亚洲安全峰会,是由英国国际战略研究所发起、在新加坡政府支持下于2002年开始举办的多边论坛,因其每年在新加坡的香格里拉酒店举行而得名。

香格里拉对话会上 中国阐述安全政策

新华社新加坡6月5日电(记者 马玉洁 张宁)中央军委联合参谋部副参谋长孙建国5日在第15届香格里拉对话会上就促进亚太地区安全治理提出四点倡议。

这些倡议包括:把握和平与发展的时代主题,坚持安全治理

的正确方向;推动不同文明交流互鉴,筑牢安全治理的基础;坚持在对话协商中互谅互让,创新安全治理的理念;打造符合地区特点的安全架构,强化地区安全治理的机制。

关于南海问题,孙建国强调,在中国和南海沿岸国的共同努力下,南海形势总体稳定,

南海航行自由也没有因为一些争议受到影响。中国在坚定维护领土主权和海洋权益的同时,始终坚持通过谈判协商和平解决争议,坚持通过规则和机制管控分歧,坚持通过合作实现互利共赢,坚持维护南海的航行和飞越自由,坚持维护南海的和平稳定。

外交部就涉南海问题答记者问

据新华社北京6月5日电 外交部发言人华春莹5日就香格里拉对话会涉南海航行和飞越自由问题答记者问时说,南海航行和飞越自由问题是伪命题,希望个别国家停止借维护和行使所谓航行自由权利之名,行扰乱地区和平稳定之实。

有记者问:此次香格里拉对话会上,一些人士谈及南海问题

时提到对南海航行和飞越自由问题的担忧。请问中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到了有关言论。“南海航行和飞越自由问题是伪命题。各国在南海地区的正常航行和飞越活动一直保持畅通无阻,从没有听说过哪个国家遇到过问题。”

“个别国家炒作南海航行和

飞越自由问题,恐怕是‘醉翁之意不在酒’。”华春莹说,“我想,通过炒作南海所谓紧张局势,挑拨地区国家关系,为其在政治和军事上介入南海问题提供口实,才是他们的真实目的。”

“我们也希望个别国家停止借维护和行使所谓航行自由权利之名,行扰乱地区和平稳定之实。”她最后说。

19个集体和33名个人 获首届“中国生态文明奖”

据新华社北京6月5日电(记者 荣启涵)在世界环境日当天,首届中国生态文明奖揭晓,来自四川、浙江、西藏、新疆等地的19个先进集体和33名先进个人获奖。中国生态文明奖作为我国生态建设中唯一的政府奖项,由环境保护部主办,面向生态文明建设基层一线评选一次。

截至目前,全国已有16个省(区、市)开展生态文明建设,1000多个市、县、区正在建设生态文明市县,133个地区获得生态文明市县命名。该项评选以生态文明建设示范区工作为载体开展。

德方承诺公正调查 中国留学生遇害案

据新华社柏林6月4日电(记者 郭洋)中国驻德国大使馆4日发表声明说,德国萨安州内政部和州检察院向使馆承诺,两部门将紧密合作,公正调查在该州发生的中国女留学生遇害案。

遇害女留学生姓李,生前就读于安哈尔特应用技术大学,在德国中部城市德绍-罗莎劳生活学习。这名25岁的女留学生5月11日晚外出跑步后遇害。警方5月23日抓获一男一女两名20岁的犯罪嫌疑人。德国媒体报道,男性嫌疑人的继父为当地警察局局长,母亲也是警察。

6月3日,驻德使馆领事部主任周安平前往萨安州首府马格德堡市,会见该州内政部国务秘书塔玛拉·齐斯汉,就我留学生遇害案提出严正交涉。中方要求德方有关部门依据德国法律公正调查和审理此案,同时采取有效措施,切实保护旅德中国公民和留学生的生命财产不受侵犯。

齐斯汉表示,鉴于男性嫌疑人的家庭背景,州内政部已将案件转交异地警方侦办。内政部将与该州检察院密切合作,公正调查此案。此外,驻德使馆在声明中还提到,萨安州检察院也向使馆承诺公正调查此案。该检察院已任命一名经验丰富的女检察官负责此案调查,并要求调查组每日报告调查进展。一旦掌握充足证据,检察院将立即对嫌疑人提起指控,交法院公正审理。

瑞士公投全民每月发1.7万元 初步结果预测显示方案被否



6月5日,
在瑞士日内瓦
一处投票站,
一名女子参加
全民公投。
新华社记者
徐金泉 摄

欧洲富国瑞士6月5日就一项基本保障收入提案进行公投,以决定未来是否向每位公民无条件发放2500瑞士法郎(约合1.68万元人民币)月薪。

初步结果预测显示,这一方案被否决。

这一提案由一个非政治团体于2013年提出,获得超过10万名瑞士民众签名支持。按照瑞士法律,任何请愿书只要在18个月内获得超过10万名公民签名,就可诉求举行公投,有望成为宪法修正案。如果想生效,提案必须在全民公投中获得多数公民和多数州支持。

根据这一提案,瑞士政府将向每位瑞士公民以及在瑞士居住5年以上、有合法身份的外国居民发放基本收入,且无任何附加条件。每名成人将领到2500瑞士法郎的固定月薪,儿童每个月也将得到625瑞士法郎(4200元人民币)。

这一提案公布后,迅速成为争议话题,引发大量讨论。提案倡议者称,发放基本工资可以免除人们的后顾之忧,激发更多活力和创造力。此外,瑞士作为世界上消费最贵的国家之一,2500瑞士法郎刚刚超出该国贫困线,人们要想获得更好生活,必须参加工作,因此不会存在“白发钱就不干活”的情况。

但反对者认为,这一提案会耗尽财政巨大包袱。如果瑞士政府要为这笔保障收入埋单,每年须追加250亿瑞士法郎开支。想要补这个窟窿,瑞士政府必须削减其他部门的财政开支或大幅提高税率,这将会导致物价上涨,有损该国经济。

法新社报道,瑞士政府和大部分政党均建议选民否决这一提案。公投前民调显示,71%的受访者表示会投反对票。

公投后初步结果预测印证了这一点。公投结束后大约1小时,调查机构gfs伯尔尼说,78%的人投了反对票。

瑞士并不是第一个提出要给全民发基本工资的国家。去年,北欧国家芬兰提出要向每位国民每月发放800欧元基本收入,最终提案将于今年年底前提交。此外,荷兰、加拿大等高福利国家也在考虑类似方案。

新华社特稿

中美再对话 今年谈些啥

——中美年度对话磋商看点前瞻

看点五 直面问题——热点不回避

作为世界上举足轻重的两个国家,中美关系超越双边范畴,具有显著的地区和全球影响。两国高级官员坐在一起,一项重要使命就是就关乎两国、也关乎全人类的问题深入沟通。

外交部副部长郑泽光日前在“蓝厅论坛”上透露,本轮战略对话中,双方将就双边、地区、全球层面的一系列重要问题展开讨论。包括中美在亚太的互动、南海形势等,也包括联合国和多边事务、打击野生动植物非法交易等全球议题。

在日益拓展和深化的经贸合作中,磕磕碰碰在所难免。对此,朱光耀表示,中美经济对话一个突出特点,就是不回避任何问题。为此两国经济团队一直保持着热线沟通。

“中美战略与经济对话的一个重要价值是‘减压阀’。”郑泽光说,定期对话机制提供了很好的空间,让双方就热点敏感问题坦诚交流、畅所欲言,为中美关系“减负”,使之“轻装前行”。

外交学院院长秦亚青认为,对话本身就是双方解决问题意愿的展现。通过对话,不仅可以避免误判、管控分歧,还可以探讨如何把分歧点转化为合作点。

看点六 人文交流——拉近心距离

从思想激荡的智库交流,到“脑洞大开”的天文合作;从高水平应用技术人才联合培养,到知名医院建立合作网络;从足球女将的友谊之战,到青年创客的才华比拼;从“绿色伙伴”,到“蓝色海洋”……今年的中美对话和磋商期间,安排了众多配套活动。

本轮中美人文交流高层磋商中,将启动双方知名院校参与的“中美大学天文合作联盟”,双方将举行以“我们的宇宙,无边的世界”为主题的活动。而这只是涵盖教育、科技、文化、卫生、体育、青年、妇女等七大领域的磋商的诸多亮点之一。

据教育部副部长郝平介绍,本轮人文交流高层磋商预计将达成100多项成果。

郑泽光表示,战略沟通、经济合作、人文交流,出发点和落脚点都是“人”。中美两国人民真诚地相互尊重、彼此欣赏,中美新型大国关系建设就能生生不息、不惧风浪。据新华社北京6月5日电

看点一 关键节点——释放何信息

分别建立于2009年和2010年的中美战略与经济对话、人文交流高层磋商机制,自2014年开始每年同期举行。因为所讨论话题覆盖了中美关系的三大支柱领域——政治互信、经贸合作、人文交流,因此对话和磋商已成为外界观察中美关系未来走向的一个重要窗口。

今年,中美两国元首继3月在华盛顿会晤后,有望在9月二十国集团(G20)杭州峰会期间再度会面。由于国际和地区形势变化,中美关系如何发展十分令人关注。在此背景下,本轮对话和磋商吸引了近400名中外记者参加报道。

“中美关系可以说又到了一个十

字路口。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说,人们关心即将举行的对话和磋商向外界发出何种信息。

“如果对话和磋商能够释放相互尊重、合作共赢的正能量,将是中美为亚太乃至世界和平发展事业提供的重要公共产品。”阮宗泽说。

的部委就分别达15个和14个。

如此大规模的部长层级面对面沟

通,在双边关系中是很少见的。

此外,正如中美关系不仅是政府间关系一样,对话和磋商也不是政界的“独唱”。两国知名企业家、文化界人士、体育明星、大学校长、妇女和青年代表等,也都参与其中,共奏中美各领域、各层级交流合作的“交响曲”。

如此大规模的部长层级面对面沟

通,在双边关系中是很少见的。

此外,正如中美关系不仅是政

界的“独唱”。

据悉,美方派出了涵盖各领域的庞大代表团,中方将有外交、军事、安全、网络、环境、财政、金融、教育、科技、文化、卫生等部门数十位高级官员参加。

仅以经济对话为例,中美两国直接参与

的部委就分别达15个和14个。

如此大规模的部长层级面对面沟

通,在双边关系中是很少见的。

此外,正如